

Verhovay felmentetett!!

A „DEBRECZEN” magántávirata. — Budapest, decz. 29. (Feladatott decz. 29. 1 óra 20 perczok, érkezett délután 2 és fél órakor.)

Verhovay Gyula, az „Egyetértés” főmunkatársa ma állott felségsertesi sajtóperében az esküdtszék előtt. — Komjáthy Béla védte, kinek védbeszéde rendkívüli nagy hatást keltett. Verhovay csak rövid és egyszerű beszédet mondott. A királynak kassai híres felkötőjéről irt nagyszerű cikke képezte a per tárgyát.

Van-e sértés a vádolt cikkben? — Hat szavazat igen, hat nem. Verhovay-e a cikk szerzője? — Tizenegy igen, egy nem. Vétke-e Verhovay? — Nyolcz nem, négy igen. Holnap állítog szabad labrá helyézik Verhovayt, a kit a mai tárgyalásra kísérlet mellett eresztettek ki az államfögdából.

Hazañas örömmel s lelkesült érvellettel hajlunk meg a fővárosi esküdtszék igazságos és méltányos ítélete előtt. Eljének a szabad gondolkodásu s józan ítélletű polgárok!

A magyar király belső és külső, titkos és nyilvános tanácsosai pedig legyenek már egyszer ösztöntek a felség iránt. Csak azt mondják meg neki, hogy — a magyar nemzet közérzete sem Budapesten, sem a vidéken nem tartja vétkekenk Verhovayt a kassai köztöntört.

Hisz ha itt botrány volt, azt — nem ő csinálta. Eljen az esküdtszék! A szerkesztő nyit postája. — Verhovay Gyulának. Fogad legmögöbb ödvözlömet, nemcsak a magam, hanem debreczeni barátaink nevében is. Ma este akárhöl leszünk, értesítjük poharunkat. Ha szabad leszesz: írj, kérlek. Mentaller Lajosnak. Nagyon köszönöm szívösségedet. Mikor azt kaptuk, ittunk rá egyet!

Felölös szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. (Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

örökítse meg. Az összes hazafias sajtóban közölt felhívás, értekezletre hívta meg a nagy honfi tisztelőit s az értekezlet az 1877 év deczember hó 6-án B.-Ujfaluban meg is tartott, mely ideiglenes bizottsággá alakultán egyidejűleg a következő határozatot hozta: — „E kegyeletes ügy fontosságánál fogva is már megkövetelődik, hogy ne csak szűkebb, de — az elhunyt jeles nagy érdemeihez képest, — az ország színe előtt a legszelebb körben is köznyelven és részvét tárgyává tétessék: ohajtja az értekezlet, hogy erre nézve minden lehető eszközök megszerzésének, melyek a kezdeményezés s a kivétel teljes sikerét elővéthetleg eredményezhetik. E célból egy kibocsátandó aláírási ívhez csatolandó lelkes felhívás aláírására e vidék. megye s a haza több tekintélyes férfiak hozzájárulását kívánja megszerezni. Egyszersmind egy 60. vagy több tagból álló „Állandó Bessenyei bizottmány” alakítását vélelmezi.”

Csatatér.

A török kormány el van határozva, úgy szólva, az öngyilkosság folytatni a harcot, sem hogy a gyűlölt ellenségnek alávesse magát.

A török katonaság lelkesültségét igen jellemzi a következő adat:

A szultán legközelebb a meszete ment. Ez alkalommal 20.000 török katona tisztelt. Száid basa a szultán jelenlétében azt kérde tőlük, számíthat-e rájuk a padischa minden körülmények között? E kérdésre ezerszeres egyhangú dörgő „igen” volt a válasz.

Az angol aktióról egymást érik az újabb meg újabb verstők. Londonból írják, mint látszik, jól értesült forrásból, a „Pol. Corr.”-nek, hogy Anglia sem a szláv keresztények sorsa miatt, ha az ügy önmagáért is el, mint Oroszország akarja, sem pedig azért, ha Oroszország Armeniától magának egy területet ragadna ki: konfliktusba nem keverednék Oroszországgal. Egy pont van csak, melyért Anglia „a legnagyobb módon is érvényesítené a portai felüti gyámoklását.” meg azon esetben is, ha a török kormány a viszonyok által kényserítve, kész volna engedni Oroszország kötelelének. E pont, melyért Anglia mindent áldozni, Oroszországgal harca kelméi kész: a Dardanellák szabadságának ügye. Anglia nem fogja megengedni, hogy Oroszország kérdést egyoldalul oldja meg, nem fogja megengedni, hogy a Dardanellák megnyíljának a muszka hajók előtt. S ha Oroszország kiakarja kerülni a konfliktus Angliával, jól teszi ha előre le-

mond a Dardanellák utjának szabadságáról az orosz hajók számára.

— VIDÉKI HIREK. A honarólók. Székessé-hérváron az oroszérmék 600 forint gyűjtöttek a muszka sebesültek számára. Tarczal mellett dohányzási köteleen egy finanszot találtak felkasztra s nem tudják, hogy öngyilkos volt-e vagy más akasztotta fel a nyiregyházi főkapitány Dobay Jenő színesz elfogatását kérte táviratilag a pesti kapitány-ságnál. Dobay Nyiregyháza több esalást követett el és valószínűleg a fővárosban rejtőzködik. Fráter Pál, közeletünk egyik érdemes veteránja, legközelebb elhunyt.

UJDONSÁGOK.

* A „Debrecen” 10-ik évi jubileumára e város és vidék irodalompartoló közönsége barátságos szívveltséggel látatják. A meghívók a budapesti s vidéki lapszerkesztőségekhez, valamint e lapok f. munkatársaihoz már elküldtek. Ha talán azokat nem kapták volna, sziveskedjenek e helyen tudomást venni az ünnepekről, a melyen a legkedvesebb vendégekül tekintetnek.

* Közgyűlés. Az 1878 évi jan 2-án tartandó városi rendkívüli bizottsági közgyűlésnek tárgyai: 1. A közigazgatási bizottsági választások tagok felének kirosolása s megválasztása. 2. A bizottsági közgyűlés választott tagjai sorából hiányzóakra nézve a választás elrendelése. 3. Az igazoló választmány ujonnan alakítása. 4. A honvéd laktanyának a honvédség részére lett bérbeadásáról szóló szerződés helyben hagyása. 5. A lóvásár ténre nézve a lötenyészés emelésére alakult részvényes társasággal kötött szerződés bemutatása. Debreczen 1877 decz. 28-án.

* Kallós Kálmán főiskolánk egykori kintő rajztanára, a „Pol. Corr.”-nek, hogy Anglia sem a szláv keresztények sorsa miatt, ha az ügy önmagáért is el, mint Oroszország akarja, sem pedig azért, ha Oroszország Armeniától magának egy területet ragadna ki: konfliktusba nem keverednék Oroszországgal. Egy pont van csak, melyért Anglia „a legnagyobb módon is érvényesítené a portai felüti gyámoklását.” meg azon esetben is, ha a török kormány a viszonyok által kényserítve, kész volna engedni Oroszország kötelelének. E pont, melyért Anglia mindent áldozni, Oroszországgal harca kelméi kész: a Dardanellák szabadságának ügye. Anglia nem fogja megengedni, hogy Oroszország kérdést egyoldalul oldja meg, nem fogja megengedni, hogy a Dardanellák megnyíljának a muszka hajók előtt. S ha Oroszország kiakarja kerülni a konfliktus Angliával, jól teszi ha előre le-

* A jövő 1878-dik év január 10-ik napján tartandó jogász-báira a meghívók már mind elküldtven, folkérem minázatok, kik ilyet tévedésből még nem kaptak, de reá igényt tartanak, hogy a bálbizottság irodájában — czepléd-uteza 2-dik szám — bármely napon délután 2—3 óra között e végett jelentkezni sziveskedjenek. Ezzel kapcsolatban megemlí-

tem, hogy néhány alsó és felső zártzék, ugy-szinte egy pár másodemeleti páholy még kapható. Másodemeleti páholy 3 frt, alsó zártzék az első sor 1 frt 50 kr, a többi 1 frt, felső zártzék az első sor 1 frt, a többi 60 krajcár. A már előjegyzett páholyok, zártzések jövő, január hó 6-ik napjában délután 2—3-ig a bizottsági irodában lesznek kiválthatók. Az ezen idő alatt ki nem váltott jegyekkel másoknak fogunk szolgálni. Felülírtések az egy-let részére köszönettel fogadtunk, s hírlapilag fogunk nyugtáztatni. Debreczen, 1877, deczember 29. H a l m á g y i O s z k á r, biz. jegyző.

* Kinevezés. Orosz János helybeli állam-mérnök Békésmegye állami főmérnökévé neveztetett ki. Városunk társadalmi élete a köz-tiszteltben álló férfiu távoztaival érzékeny veszteséget szenved.

* Esküvő. Nagyszerű és magasztos ünnepepely tartott ma délelőtt Csáky György városi tanácsnok házánál. Kedves és művelt lelkü leánya Csáky Erzsike k. a. tartá eskü-vőjét Futo Mihály gazdasági jeles képzetségű s szelid lelkületű tanárával. Az egyházi szertartást K. Tóth Mihály ref. lelkész végezte. Megható beszédében kitünően esztelél a derék ifju pár jövő pályáját. — Az esküvők magasztos egyszerűséggel, nemes fenséggel s az önzéret megható bájjával mondták el a hit szavát. „Holomiglan, — holto-diglan!” A násznagok: Rab László és Sikk Lajos voltak. A szeretőremelő ifju pár igen szép számú kíséret mellett a ma déli vonattal Bándra, a völgyeni szülei házához utazott, a hol a lakadalom ősi szokás szerint megtartatik. Lelkünk mélyből, szívünk leg-bensőbb érzetéből kívánunk áldást a boldogságra teljesen méltó ifju pár szívfirgére! Isten áldja meg őket!

* Köszönetnyilvánítás. Az árvaház részére újabb adományoztak: Miskolcyné urnó 1 kosár gyöngyöt, 1 kosár diót, egy névtelen 2 nagy kalácsot, N. N. 2 font gyertyát, Pak-sy Imrévé urnó tőli harisnyakra 1 frtot, Huth-lész Istvánné urnó 1 negyed juhot, fogadják az árvák nevében hálás köszönetemet Kaesko-vicsné.

* A helyb. vadásztársulat több tagja mult esütörtökön gyűlést tartott, és megállapodott, hogy tekintet nélkül a holnap megtartandó hajótávozásat eredményére, vasárnapoz egy hétre, azaz január 6-án ismét hajótávozásat fog tartani.

* A polgári felleitőség folyó hó 27-étől a városházánál a szokott helyiségben már kiváltható.

* Egy apagyilkos bűnpere tárgyalatott tegnapi a törvényszék t-remben, nem oly szá-mu hallgatóság jelenlétében mint e föltötte-érlekes büntény s annak még érdekesebben történet tárgyalása méltán megérdemelte volna

Apagyilkos. — E szó már magában vére bor-zalommal futja át egész valónkat. A spártaiak törvénykönyvük alkotásánál büntetést nem is szabtak ily esetre, mert föl nem tettek, hogy valaha előfordulhatna s midőn aztán idők folytán e büntény először fölmerült, habozás nélkül ha-lállal büntették. S valóban hinné az ember, nem is lehet ily borzasztó tettet enyhébben büntetni! S mégis lehet, ha figyelembe vétetnek azon körülmények a szirték melyeken a gyarló ember annyiszor hajótörést szenved. Gyügyei József az apagyilkos védő ügyvéde szépen előadta azon enyhítő körülményeket. Ezek voltak: a zilált családi viszony; a megölt apa rovvot előlelte, részegen, veszekdő természet; a vádoltnak alapjában becsületes, jóra való jelleme s a bűn elkövetésekor föltötte ittas állapota, s a tett fölött most érző igaz bűn-bánata; mely enyhítő körülményeknek tekintet vételével a kir. ügyész által kért halálos büntetés 15 évi börtönrre szállítottat.

* A közüg. bálbizottság jövő év január hó 5-én délután gyűlést tart. Az alsó szabolcsi Tisza-szabályozó és ármentesítő társulat pedig, jövő hó 12-én délután tartja nagygyűlést.

* Meghívás. A jogász-bálbizottság folyó hó 30-ik vasárnap délután 2 órakor saját irodájában ílést tart, melyre a tagokat tisztelet-tel meghívom. Debreczen 1877 deczemb. 29. Budahazy Zoltán bál biz. elnök.

* Tudomásul. Az összes akadémiai hall-gatósnak tudomásul adatik, hogy az előadá-sok 1878 január 2-án a reggeli órákban megkezdődnek. Debreczen 1877 deczemb. 28. Az akadémiai igazgatóság.

* Országos vásárok Debreczenben az 1878-dik évben. 1878. január 6. vasárnap bór-vásár. 12. 13. szombat, vasárnap sertesvásár. 14. 15. hétfőn, kedden nagy baromvásár. April 11. 12. esütörtök, péntek juhvásár. 14. va-sárnap bórvasár, 20. 21. szombat, vasárnap sertes vásár, 22. 23. hétfőn, kedden nagy baromvásár. Augustus 1. 2. esütörtök, péntek juhvásár. 4. vasárnap bórvasár, 10. 11. zomb-at, vasárnap sertesvásár, 12. 13. hétfőn, ke-dden nagy baromvásár. Szeptember 26. 27. esütörtök, péntek juhvásár. 29. vasárnap bórvasár. Október 5. 6. szombat, vasárnap sertes-vásár. 7. 8. hétfőn, kedden nagy baromvásár. Kelt Debreczen, 1877. decz. 4. — Kapitányi hivatal.

* Korcsolya-idényre. A legkitünőbb an-gol Halifax, srófos és fakoresolyák nagy meny-nyiségben kaphatók Ormós Ferenc helybeli nórinbergi kereskedőnél.

* Talált tárgyak. Az utcaán bizonyos összeg pénz és egy behajlós kapukules ta-lálattván; nevezett tárgyakat a tulajdonos Jeney István alkaptányánál átvetheti.

Végeladási hirdetés!

Alólírottak tisztelettel tudatjuk, hogy következő cikkekkel, egymint:

SZINES és FEKETE SELYEMEKET, BUTORKELMÉKET, pamlag és futó szőnyegeket

végeladás utján tetemes leszállított áron

eladni óhajtjuk, miért is a n. é. közönséget gyors és nagy mennyiségben leendő vásárlásra tisztelettel meghívjuk, annyival is inkább, mivel ezen cikkek a jelen időnyre részint

karácsonyi és újévi ajándékul,

részint pedig

báli és menyasszonyi készletek

használatára alkalmasok.

Remélve, hogy a n. é. közönség ezen igen kedvező előnyt nyujtó alkalmat felhasználja — maradunk

mély tisztelettel

ROTT LIPÓT és TESTVÉRE.

Főpiacz.

Titkos betegségek

és

bőrbajok

gyógyittanak RIGORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint.

FOGAK

és azoknak töveí fájdalom nélkül kihuzatnak.

Weisz Gyula

a budapesti császári és királyi katonai fő-kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasuti és bányamű-orvos által.

Lakik: Piacz és Miklósa utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a. hában.

114 93—100

Hirdetmény.

Alólírott eladásra megbízott közhírre te-szem miszerint Friedmann Áron ur tulajdonát tevő Szabolcs megyében Kálló Semjénben heldvő 14 77/100 hold belsőség és 844 81/100 hold tagosítottilag osztályozott hold külső tá-gos bírtok 1200 □ öles holdakban összesen 818 29/100 hold nemesi bírtok, számos gazda-sági épület, útleitek, erdő és kir. kisebb haszonvételei togokkal eladó. A tagos bírtok talaja új erdő irtás. Az eladás feltételei elő-nyösek, melyek iránt értekezhetni alólírottal Nyiregyháza.

Molnár Pál, ügyvéd.

493. 1—3.

Vas uti Magán-felszólamlási iroda.

Budapesten, IV. országot II. sz. elfogad szállítóleveleket a kifutott illerkek át vizsgálása végett s kieszközi esekely díjért az árjegyzék, vagy számolási tévedés folytán ne-talán többet fizetett összeg visszafizetését. Minden eféle szállítólevelek a Bnu ezimzett irodába küldendők.

Kieszközi továbbá a vasutaknál előfordu-ló akadályokban a gyors és közönséges külde-ményeknél, egymint: a podgyásznak megrogn-galása vagy elveszése, szállítási határidő mu-lasztása, javak sérülése, intézkedések nem kö-vetése, az árunk kés-delmes értesítése, s min-den erre vonatkozó és történet hiányok kártala-nítását.

Utastással és szakmabeli tanácsosál szolgá-l s utasoktól vagy mállaklódóktól elfogad mindennemű bizományt is, véghezvitelt végett. Tiszteletteljesen

Reutenauer Konrad és társa.

459. 4—6.

Hirdetmény.

Közhírre tesszem, miszerint Özevgy Gá-zsy Imréne Elek Anna urhély debreczeni szent-anna utcazi 13/2047 sz. a. ur lakháza, mel-lék épületei, ondódi földjei és városi felleit-ményével 1878 évi pünkösdtől hérbé és ha-szonbérbe kiadó, a kivétel iránt értekezhetni velem Nyiregyháza.

Molnár Pál, megbízott ügyvéd.

491. 2—3.

27	27
27 krtól	
kezdve francia báli virág és garnitur	
*még nem volt választékban kapható	
Baum Milka,	
bécsi-gyári raktárában	
27	27

1878.

IGÉRVÉNYEK

hitelsorsjegyekre	bécsi sorsjegyekre
4 1/2 frt és bélyeg.	2 1/2 frt és bélyeg.

A kettő együtt csak 6 1/2 frt és bélyeg.

Főnyere-mény **400000 frt** Főnyere-mény

huzása már 1878. január 2-án.

Mindennemű bel- és külföldi eredeti sorsjegyeket, arany és ezüstpénzeket legújabb öntvényekben ajánl

— Karácsonyi és újévi ajándéknak. —

A MERKUR váltóület kiadóhivatala. Bécs, Wollzeile 13. 478. 6—12. Ch. Cohn.

TARBAY JÓZSEF

örös

DEBRECZENBEN,

főpiacz gzőf Degenfeld házában.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek jól berendezett órarakatárát min-dennemű ur, és női, arany, és ezüst zsebhóráit ugyszinte mindenféle fali inga (Pendil) irodái, ráma, zenélő, ébresztő, üveg alatti 14 napig járó s üő franczia, s több másféle itt elő nem sorolt óráit jutányos áron: s miután raktáramat az első forrásokból szerzem be, épen azon az arakon árulhatok, mint bármely fővárosi óráis azzal az előnyvel, ha a t. közönség itt vásárol lájja, hogy minőt vesz és a jóállást helyben igénybe veheti, nem szükséges postán vissza küldözgetni s ujjabban költeni reá.

Figyelemzettem egyszersmind a t. közönséget, miszerint a lapok-ban lármázó bécsi svindlereknek hitelt ne adjon, miután azoknak czélok-ja jó hiszemű vevőket megkárosítani, ezt bizonyíthatják azon égynek, a kik már azoktól hoztattak s használni nem tudják azon tárgyakat.

Teljes tisztelettel

Tarbay József.

480. 4—4.

Hirdetés.

Van szívesem a nagyérdemű közönségnek tudomására juttatni, hogy az eddigi cég Ranukel és Fischer megszűnt — és én alólírt mai naptól fogva saját

FISCHER ADOLF

cézég alatt a nagy-utca szegletén a „Bika” szállodával szemben t. Kolnerné ő nagysága házában egy új

posztó- és gyapju-szövet gyári raktárt

dusan berendeztem, s minthogy több év óta tapasztalattal s anyagi tehet-séggel bírok, bátorodom következő és szakmába vágó cikkekkel gyári áron felelőség mellett ajánlani, u. m. bel- és külföldi divat gyapjuszövetek:

- fekete és szines pervienek,
- fekete és szines posztók,
- szinte tüflük,
- közönséges szines posztók, (szürszabóknak),
- palmerston, filzek, koczkás
- s fehér veleszek, kaimukok,
- nyári zeigok, fehér és
- szines flanellek, kloth és
- barsonyok s mindenféle bélesék
- és igen finom billárd posztó olcsó árban.

Remélem, hogy eddigi sajátomnál tett becses bizalmával ezentul még inkább megtisztelni méltóztatik, mert nem csak hogy üzleti kiadásaim ese-kélyebbek, hanem vásárlásaim kézpénz mellett sikerültebbek, melyek foly-tán üzleti cikkeitem olcsóbban is számíthatom, tömeges látogatását vagy rendelését kérve, maradok

tisztelettel

FISCHER ADOLF.

Előfizetési
Helyben és postá
Egy évre 10 ft — ki. Nag
Fél évre 5 — „ „ „ Nag
Működésel péntek s mindegyik
V E C S E N I H A Z F O L D I
széke bérvenete

Előfizethető
TELEGI K. LAJOS és it
kinyitvkereskedőben s a
Nagy utca 1. postaközp.

FELHÍV

JÖVŐ ÉVVE

Büszke önérték
s a változott emberek
müködött: a magyar
E z u t o n f o
Terjedelmesebb
juk. M u l t f u n k l e
E l ő f i z e t e t t
5 frt, évnegyedre 2
Hazañas tisztel
csesz figyelembe és ha
Debreczen, 187

Patay István

a kiadó-tulajdonos párt

Boldog új
Boldog új évet!
zív!
Pedig talán soha
v irradt a magyár
ez országban tana
anczok pnsztító ha
ginkből nem adtu
reményében megte
csülttség, valami pró
és föbbjeit a nép z
asztá s gazdasági
nevert államéletünk
tájában.

És ma!?

Az ország korm
jei, törvényhozói elie
gokat a nemzet kü
rűnkéből valók, s ide
mégis politikájok jel
ketlenül ijesztő közö
nemzet sorsa felett,
ják a nemzet akarat

Társadalmilag
gyu a hogy; de állan
ton növekvő pénzügy
a kapzsi szomszéd
lamferiaink készület
bűnös engedékenysé
dászati szerződéseim
egység, a jövő söt
irtóztatóbb tönkkel
Gazdasági fejle
tele, a földész és ip
évek dacára folyton
terhek alatt teljesen
vesztetten, borús seg
dozik, pusztul s jut
A nemzetünk e
részében, s mert ha
maztatnak, bánatlat
dások napról napra
gyobb vesztélyvel
szemtelen ajakkal,
magyar követezek
ezzel kapcsolatban
sünk a testvér töröl
csapásra emelt bárd
békithetetlen halál
oroszzal egyszer me
nekünk, hanem az
magának az uralko
halál tusát. A kedv
met igéző perczet
mosoly által orrán
mányunk, s már jó
összemberzsolással f
Ez a közönség
mánya!!!
Mindent egy
mányzat elkerülhet

Az ezre

Humorisztikus elbes
(Po
Engedve a sza
beléptt a könyháza
egépp könyhadények
lak hófélsége, azok
dok, a minden legap
rend es csinoság oly
roltak reá, hogy mi
maga körül és valób
szemben a kálpha ki
tejen foglalt helyet,
reá.

Bálint szegyen
merte e rá lövelt tel
a könyha tuló szegi
habár ott mi külön
sem volt.

A hoszu csend
szakította meg.